EMANAAHNTIKO QYAAAAIO OEQPIAZ :THN

1.

¢

¢

2.

TEQMETPIAT T'YMNAZIOY

KEDAAAIO 1o FTEQMETPIA

T ovopadeton Tpiywvo Kot mota ta KUPLAL OTOLXELD TOU; A

Ovopdletal tpiywvo to eminedo oxfua mou opiletal amo tpia pn

ouveuBelakd onpela ta omola cuvdéovtal Pe uBUYpAUUO TUAMATA.

Ta kKUpla oTOLXELOl EVOC TPLYWVOU €lval, OL TTAEUPEG TOU KAl OL YWVIEG a
TOoU

MAgupég tou Tplywvou ovopalovtol Ta €UBUYPAUHO TUAMOTO TIOU

OUVSEOUV TIG KOPUDEC TOU.

Twvigg Tou TpLywvou ovopalovtal ot ywvieg ou opilovtat amod tig MAEUPEG TOU.

Mowa elvat Ta €i6n TWV TPLYWVWV WG TTPOG TLG MAEUPES, KOL WG TIPOG TLG YWVIEG TOUG;

‘Eva tplywvo Tou €eTALETAL WG TIPOG TLG TTAEUPEG TOU AEYETAL:

A A
¢ OKaAnvo, av oL TAEUPEG TOU ELVaL AVLOEG, A
¢ 1000KeAE, av SU0 MAeUpEC Tou eival (oeg,
. . A )\ . . . B 100mAsUpO r

LOOMAEUPO, v KL OL TPELG TTAEUPEG TOU elvatloss. g s >
7 1 1 1 B z
Eva tpiywvo mou e€etdletal wg mpog TG ywvieg Tou I000KEAEG

A
Aéyetau: r
¢ ofuywwvio, ov OAEC TOU OL YwVieC sival ofeleg,
¢ opJoywvio, av pia ywvia tou ival opdbn, B oeuyavio r A,
A opBoywvio

¢ auBAuywwio, av pio ywvia tou sival apBAeia. B >90°
¢ Jooywvio av OAEG oL YwVieg Tou ival iogg
3. TLovopddetat SLipecog, SiXotépog, GYPog, TPLYWVou. appAvyvio 100y wWvio
+ Aldaueoog evog TPLYWVOU OVOUAZETAL TO EUBUYPAUUO TUALO TIOU CUVSEEL pLa

Kopudr ToU HE TO HECO TNC amévavil TAeUpac.Kabe tplywvo ABI €xeL TpELg

Siapeoouc mou cupPoAilovtal U, , Mg , My QVTLOTOKQ Kol StEpyovtat to blo

Y

onueio.

¢ Aotopog pag ywviag svog tplywvou ovopdlstal to suBlypappo

TUAMO TIOU OUVEEEL TNV KOpUDR TN YWVING PE TNV armévavtl TTAEUPA Kot

Syyotopel tn ywvia autn.

KaBe tpiywvo ABT €xeL Tpelg Siyotopoug tou cupBoAilovtat

64, 8, 6, avtiotoa kat StEpxovtal and to iblo onpeio.



¢ Y{og evog Tplywvou ovopaletal To eUBUYPAUUO TUAIA TTOU PEPVOULE
oo pla kopudr) Tou KABeTo mPog Thv euBeia TNG amévavtl MAEUPAG.

KaBe tplywvo ABI éxet tpia UPn mou ocupPoAiloviol Us , Ug , Uy

avtiotolya Kot StEpyxovtal to iSlo onueio.
4 . Néte 800 tpiywva Aéyovran ioa ; A A
AVo Ttplywva Aéyovtal (oo, Otav £XOUV TIC YWVIEG TOUG (OEG KAl TLC —
opoNoyeg TAeupEC Toug ( TAeUpEC amévavtl and oeg ywvieg ) {oeg pia

Tpog pia.

‘Etol av ta tplywva ABI kat AEZ eivat icatote: B =E » Twvieg

AB=AE
BI' = EZ ; OuoAoyeg MAeUpEG
Al'=AZ

5. Nére 800 tpiywva eivan ioa; (Kpurripia todtntag tpywvwv)
Kpttnpuo (1. 1. 1.)
¢ Alo tplywva gival toa, 0tav oL TPELG TTAEUPEG TOU €VOC eival Logg

LLE TLC TPELG TTAEUPEG TOU AAAOU pia mpog pia.

A A
¢ Ta tpiywva ABT kat AEZ €xouv: A = /\
AB = AE K b - >

0 [
BI'=EZ ; onorte sivat ABI' = AEZ

AT =AZ
¢ Kpitnpio(N.Tr.1N.)

¢ Avo tplywva elval toca otav ol U0 MAEUPEG KOL N TEPLEXOUEVN
0’ OUTEC Yywvia Tou evog elval loeg pe TIg 600 MAgUPEG Kal TNV

TMEPLEXOUEVN G’ AUTEG Yywvia Tou AAAou avtiotolya.

A A
¢ Ta tpiywva ABT kat AEZ €xouv: /O\z /O\
B r E 2

AB = AE ! !
Al' = AZ ; omnorte sivat ABI' = AEZ
A=A

¢ Kputnpio (N.T.T.)

. , , , . , . , A
¢ Avo tpiywva eival ioa, 6tav n pia mAeupd Kal oL TPOOKEIHEVEG
o’ aUTAV ywviec Tou £vOG £ival (oeg pe TNV pia MAgUPA KAl TLG
B r e 4

TIPOOKEIPEVEC 0’ AUTAV ywvieg Tou dAlou avtiotolya.



A A~ 0 0
¢ Ta tplywva ABI kat AEZ éxouv: B=E onote eivat  ABI' = AEZ

6 . Norte 6Uo opdoywvia piywva givar ioa; ( Kpitripia todétntag opdoywviwv tplywvwy )

¢ Avo opBoywvia Tpiywva eival ioa, otav ol U0 KABETECG n)\eupeq TOU

€vo¢ eival loeg pe TG dU0 KABeTeC MAEUPEC TOU GAAOU.
¢ Tatpiywva ABIkat A'B'T" €xouv:
A=A=90°

g g
AB=A'B’ onote eivat ABI' = A'BT’
Al'=AT’
¢ Avo opBoywvia Tpiywva elval ioa, otav n umoteivouoa Kal pia

KABeTn mMAgUPA TOU €VOC €lval (OEC He TNV UTIOTEIVOU A KAl ULol KABETN
TAELUPA TOU GAAOU.

¢ Tatpiywvo ABIkat A'B'T" €xouv :

A=A =90°
AB=A'B’ ondte givol ABF A’ B T
BIr=BT"

¢ Avo opBoywvia tpiywva sival ioa, étav n pia k&Betn rt)\eupon Kol r]
Tpookeipevn TG ofela ywvia Tou evog elval (oeg pe t pia kAOetn
TIAEUPA KOL TNV TIPOOKELUEVN TNG Ofela ywvia Tou GAAou.

¢ Tatpiywva ABI kat A'B'T" éxouv:

r r
A =A =90°
0 0
1 AB=AB’ omote eivar ABI' = A'BT’ =
B=FB
A B A B’

¢ Avo opBoywvia tplywva eival (oa, otav n pia kaBetn mMAeupd Kat N

amévavil tng ofela ywvio tou evog eival ioeg pe v pia KABetn

TIAEUPA KaL TNV AMEVAVTL TNG ofela ywvia Tou GAAou. r r
¢ Tatpiywva ABI kat A'B'T" €xouv:
A=A =90°
0 0
A B A B’

Al'=AT’ onote eiva ABI' = ABT’
B=H
¢ Avo opBoywvia Tplywva gival ioa, otav n umoteivouoa Kalt pio ofeia
ywvia Tou evog eival logg pe Tnv umoteivouoa Kal pia ofeia ywvia Tou

aAlou.



¢ Tatpiywva ABI kat A'B'T" €xouv:

A=A =90° -
0 0
BI'=BT" omnote eivat ABI' = A'BT’
B=B
/. MNowa iva n XAPoKTNPLOTIKA LELOTATA TWV CNUEIWV TG HECOKABETOU EUVBUYPAUIOU TUARATOG ;
¢ Kda&Be onpeio tng HECOKOBETOU EVOUYPAUUOU TUAUOTOC LOATIEXEL OTTO TOL AKPA TOU.

¢ KdaBe onpelo mou LoAMEXEL Ao TA AKPA EVOC EUOUYPAUUOU TUAUATOG elval onueio TNG pecokaBEétou

TOU eUBUYPAUUOU TUAUATOG.

0

Mowa €lvat N XOPOKTNPLOTIKN LBLOTNTA TWV CNUELWV TNG S1XOTOMOU Mo ywviag;

*

KaBe onpeio tng dixotdpou pLag ywviag Loaméxet and tic mAEUPEG TG ywviag.

KaBe onueio mou Loaméyxel and ti¢ MAEUPECG HLag ywviag eival onpeio tng dixotdopou TNG.

O o

Noa anodeiete OTL av Ao To HECO pLag MAEUPAG EVOG TPLYWVOU HEPOUME apAAANAn tpog pict GAAN tAgupa
TOU , aUTh SLEPXETOL Ko Ao To HESO TG TPLTtNG MAEUPAC.
Amnodeién
Oswpolpe tpiywvo ABI kat to onpeio M péco tng mAeupdg tou AB.
Ao to M ¢époupe mapalnAn mpog tnv Bl mou téuvel thv Al oto
onueio N. Oa sioupe 6tL AN = NI. Ao to onueio A dpEpvoupe pa
BonBntikn gubeia € // BI. OL mapdAAnAeg euBeieg €, MN kat Bl opiouv

loa tunuata otnv AB, dpa Ba opilouv ica TtuApata Kol otnv Ar.

Emopévwg AN = NT.

1 O Tiovopaletat Adyog 800 EVOUYPAUUWVY THNUATWVY KOL KE TL LooUTaL;

I'A
¢ N\OyoGEVOGEUBUYPOLILIOU TUAOmOG A T1POG T UBUYPaYLO TUFOLAB, TIou cUPBOAIZETOL E , OVOUGZETOLL O OPIBLIOC A Y10, TOV OTTOI0 LOXUEL
IA=N\AB.
¢ OM\Oyoc 500 UBLYPAUULWV TUNOTUWV IGOUTOL UE TOAGYO TWV NKWV TOU G EPA0ovEXOUV LETPNBEL e TV iB1o iovaida LETpnonG.

11. Néte TevblypappaguipaToa, y sivor aviAoyaLTipog o suBiypoppa qurpoma B, &;

, , , . . . , ,_a 7y
To suBUypappo TUpomoL O, Y Eivoit oGOy TTPOS ToL EUBUYpOrLLoL T oL B ko & Grow toxUeL ; = E

a
H wootnta — =% ovopaletal avooyio e 6poug ta eBLYypappa TUAMaTa @, 6, v, 6.

Ta euBUypappa tunuota o, 8 ovoudlovral dkpot 6pot, evw ta suBUypappo TuRpota 8, y ovopdalovtal HEooL 6pOoL TNG

avaAoyloc.



12 . Moweg giva oL ONPAVTIKOTEPES LELOTNTEG TWV AVOAOYLWV ;

Je g avaloyio pe opoug ta guBUypappa tunuota a, 8, y, 6 popuolovpe TIG LSLOTNTEG TWV AVOAOYLWY TIOU

LoxUoUV Kol 0Toug aplOpols XPNOLUOTIOLWVTOS TA HAKN TwWV EUOUYPAUUWY TUNUATWY. Ol GNUOVIIKOTEPEG QIO TG

WBLoTNTEG QUTEC Eivou:
¢ Je KkABe avaloyia TO YIVOUEVO TWV AKPWV OpwV Elval (00 UE Av
TO YIVOUEVO TWV HECWY OPWV.
¢ Je kaBe avoloyia pmopoupe va evaAAAEOU LLE TOUG HECOUG R
TOUG GKPOUG OPOUG Kol va TipokUeL TTaAL avaloyia. Av
¢ Noyol ool peta€d tToug €lval Kal ool e To AOyo Tou €XeL

oplOunt to Abpoloua Twv apduntwv Kot

TIAPOVOUAOTH TO AOPOLoUA TWV TTOPOVOUO.OTWV. Av

1 3 Na Sitatunwoete to Oswpnpua tov Oalnl Ko T TPATAcH OV TTPOKUTTTOUV
Ao auTo yla €va tpiywvo.
¢ Otav mapal\nAeg euBeieg tépuvouv SU0 ANeC eUDELEG, TOTE TA TUAMOTA TTOU
opifovtal otn pLa givat avaloya Tpog Ta AVTioToL o TUAATO TNS GAANG.

AB Bl AT
AB" BT AT

Anhadn av g; // €, // €3 o1

¢  KdaBe mapdAAnAn mpog pia TAEUPA TPLYWVOU XWPLLEL TG AAAEG TIAEUPES
A
Tou, o€ looug AGYOUG.
AE

AA
AnAadn av AE // Bl tote — =
AB EI

[~

== otea-6=8y

Q=2

vy
0

@ 7
0T — =
Y a

LS
B

o\
\

&2

Avtiotpopa:

¢ Avpua euBela mou tépvel SU0 TTAEUPEG TPLYWVOU TIG XwpPLleL o€ ooug Ao-

A
youg, eivat mapdAAnAn mpog tnv tpitn mAsupa.

. AAd  AE
AnAady av — = —— t6te AE // Br
AB EI

>

14 .néte 860 moAbywva Aéyovtan 6pola;

AUo moAUywva Aéyovtal opota, dtav To €va elval ueyéduvon 1 opikpuvon
ToUu GAAou. AUTO onuaivel otL

£€XOUV TIG YWVIEC TOUC (0EG pia TPOG pia Kot TG opoAoyeg(aviiotowes )
TIAEUPEG TOUC OVAAOYEG.

‘Etol ta moAUywva ABIFAE kat OKAMN mou €xouv,

E
r
r
E

A
r
(o) N

M

K



A=0,B=K, T=A, A=M, E=N
AB Bl _TA _AE _EA
OK KA AM MN NO

Ko = A eivad pola.

To A ovopaZetal AOyog opoLotnTac.

1 5 Moleg MPOTACELG MPOKUTITOUV ATtO TOV OPLOUO TNG opolotnTa §U0 moAuywvwyv;
ATO TOV 0pLOUO TNG OMOLOTNTAG SU0 TIOAUYWVWV TIPOKUTITOUV OL EMOUEVEC TIPOTAOELG.
¢ AUo KavoVIKA TIOAUYwva e Tov 610 aplBpd mAsupwy eivat OOl LETAEL TOUG.
¢ AUo loa moAUywva elval Kot opola, Pe Aoyo opototntag 1.
¢ KdaBe moAUywvo eival 0oL LIE TOV EAUTO TOU.
¢ AVo moAlywva opoLa tpocg tpito sivatl kat opotla petaéd Toug.

1 6. Néte 800 tpiywva Aéyovton dpota;
¢ AUo tpiywva Aéyovtal duota 0tav €X0UV TIG YWVLIEG TOUG {Og¢ Lia Ttpog

pia KoL TLG oudAoyeg (avTioToLxeG ) TAEUPEG TOUG avaAoyeg. AnAadn

0 0 A m m A A A B r
ov ABI' U AEZ,tw0teA=A, B=E ,I'=Z7 A

AB Bl _ AT

Kan — = = — 0 Adyog Twv avtlotoiywv (opoAoywv) mAsupwv
AE EZ Z

TouG ovopaletal AOyog opoloTnTag Kol oUBOALZeTaL pe A. E z

17/ . Note Vo tpivwva sivan 6pota;  (Kpttripto opoldtntag tptywvwv)

Avo tpiywva givat opota, otav SUo ywvies Tou evog gival ioeg pe SUo ywvieg Tou aAAou uia npog pia.

Av 6nAadn ta tpiywva ABI kat AEZ €xouv A
~ -~ A ~ 0 0 4
A=A, B=E, tote ABI' U AEZ,, C:
~ AB _BI' AT E z B r

KOLL ETIOULEVWG [=7ka —=—=
AE EZ AZ

1 8 Me Tt LooUtat 0 Aoyog twv epfadwv U0 opoiwv oxnuatwy;

¢ O Aoyog Twv gpPadwy SU0 opoilwv oxNUATWY lval (00C UE TO TETPAYWVO TOU

AOyou opoloTNTAC TOUG.

KEDPAAAIO 20 TPITQNOMETPIA

1 9 Nwg opilovtatl oL TPLYWVOLETPLKOL aplOpol pLLag omoLacSAOTE ywviag;

¢ Fotw w (0° < w £180° )n ywvia mou mapdyetat amd tov nudEova Ox, otav autdg otpadel katd tn BTk

dopa.



¢ Av napoupe €va onolodnmnote onpeio M( x, y ) He ;bM =wkatOM =p =\/X2+ y2 TOte 0OplloupE:

. 8([)0):X
X

¢ Tonuw Kol cuvw Taipvouv TWEG oo o — 1 éwg to +1.

*

Etvar 5nhad —1 S nuw < 1kat —1<ocuvvw <1

¢ H edw naipvel omoladnmote Tun.

*

Av o M(x, y) Bploketat oto 1 2TeTaptnuopLo, Tote nuw> 0, cuvw>0, epw>0

L 4

Av to M(x, y) Bploketat oto 2 2teTapTnUopLo, Tete Nuw> 0, ouvw<0, edpw<0

2 (). Notot ot tpiywvopetpikoi apiBpoi pag ywviag w =0° A w =90° A w = 180°;

Av 10 M gival onueio tou nuuatova Ox m.x. to M(1,0), tote W = %M = 0° kaL p = OM=1 omnote £XOUE:

0
¢ r]p0°=X=—=O ;
p 1 Y
x 1
¢ ou’=—=-=1
p 1 M(L0)
X 6%
0 o| »
* 8(p0°=X=—=0 y
x 1

Av 10 M givat onpeio tou nuidéova Oy ri.x. to M(0, 1), tote W = %M =90° koL p = OM=1 onote £XOUE:

N nu90°=z=1=1 ‘y
p 1 M(0,1)
x 0 P
¢ ouv9l’=—=—=0 \“ .
p 1 X’ o X
y

¢ £0d90° bev opiletal, adou x =0

Av 10 M givat onpeio tou nuid€ova Ox’ m.x. to onueio M(-1, 0), tote w = ;bM =180° kot p =OM =1 onote

€XOUE:
y O
¢ nul80°===—=0 .Y
p 1
X —
¢ ouwvl80’= —=—-=1 v
P M(-1, 0)
X779 o g
0 y
o ep180°0= L= =20
x 1



21 , Moueg OXEOELG CUVEE0UV TOUG TPLYWVOLETPLKOUE apLlOpolg 800 mapamAnpwioTKWV YWVLWV;
l'ot 5U0 TAPATTANPWOTIKES YWVIES W Ko 180° - w toxvouv:
¢ np(180° - w)=nuw
¢ 0ouy(180° - w) =-ouvw
¢ =P(180° - w) =-edpw

22 .Na anobeifete 6t yia pia onotadnnote ywvia w Loxvouv ot tomnot:

®
@ nlw+onviw=1 kat B. epw= -
oLV
Anodeién a.
2 2 2 2
X X
npza) +ouvlo= (Xj +(—j = y—2+—2= ‘
P p pp y
y2+x2 |y + |x?  0AZ+0B?
p? p? p? i
oA +AM? OM? p?
p’ p? P’
Anoden B.
v
y
O _ p _y'pP :ZZS(pQ)
covo X X-p X -
p

2 3. Na SLaTUTIOETE TOV VOHO TWV NULTOVWV.

B y

a
¢ e kAOe Tplywvo ABl loxlel: ——=——=——
NHA  nNUB  nuy

24 . Na 5LaTUTWOETE TOV VOHO TWV GUVNITOVWV.

Ye kABe Tplywvo ABI LoxUouv oL OXECELG

¢ a2=BZ+v2—ZByouvA
¢ Bz=v2+a2—2vaouv8

¢ v2=a2+[32—2a[30uvr



